
2006年湖北省公务员考试行测真题

第一部分 言语理解与表达   
(共25题，参考时限25分钟)   
每道题包含一段文字或一个句子，后面是一个不完整的陈述，要求你从四个选项中选出一个来完成陈述。注意：答案可能是完成对所给文字主要意思的提要，也可能是满足陈述中其他方面的要求，你的选择应与所提要求最相符合。   
例题：   
钢铁被用来建造桥梁、摩天大楼、地铁、轮船、铁路和汽车等，被用来制造几乎所有的机械，还被用来制造包括农民的长柄大镰刀和妇女的缝衣针在内的成千上万的小物品。   
这段话主要支持了这样一种观点，即( )   
A．钢铁具有许多不同的用途   
B．钢铁是所有金属中最坚固的   
C．钢铁是一种反映物质生活水平的金属   
D．钢铁是唯一用于建造摩天大楼和桥梁的物质   
解答：A   

请开始答题：   
1．明确了责任和权力，各负其责，出了问题，就不会互相——，是谁的责任，一看就清楚。填入横线处最恰当的选项是：( )   
A．谦让   
B．推委   
C．推诿   
D．推让   

2．为了——日益尖锐的阶级矛盾,晚清政府不得不抛出所谓的《重大信条》，新实行君主立宪。   
A．解放   
B．缓解   
C．缓和   
D．延缓   

3．市场经济   
A．系统   
B．体系   
C．体制   
D．制度  
  
4．你完全不必牺牲自己的合法利益来迁就那些惟利是图的老板.替换划线词最恰当的选项是( )   
A．屈就   
B．凑合   
C．奉承   
D．迎合   

5．随着工业和人口的发展,排放的废物水量也相应急剧增加,致使许多江、河、海及地下水受到污染   
A．迅猛   
B．剧烈   
C．加剧   
D．激烈   

6．从给出的几句话中选出没有语病的一句：( )   
A．上海市各中、小学在开展整顿校风校纪的活动中，注意对学生进行思想品德教育，引导和培养学生勤奋学习、遵守法纪的自觉性和主动性   
B．对于文学作品应该如何反映现实这个问题上，我们曾经展开一场讨论   
C．在调整中，他们以提高产品质量为中心，抓紧搞好产品设计、工艺、工装、设备、计量、标准等技术基础工作的整顿   
D．小说《吕梁英雄传》的作者是马枫、西戎和写的  
  
7．从给出的几句话中选出没有语病的一句：( )   
A．过去我们对同学们的健康问题十分注意不够   
B．我们整齐地穿着衣服，准备去参加国庆活动   
C．我们歌唱社会主义的伟大的建设成就   
D．小李有他的特殊的地方：既有对人世的深刻的看法，又有对待生活的现实的态度   

8．下列句子中有歧义的一项是：( )   
A．网络媒体现在所能做到的是为传统媒体争取远距离受众，提供交互式服务   
B．我们个人即使有天大的本事，也只能在这个伟大的事业中做好一部分工作   
C．有些家长认为，一个学生如果不适当增加练习就会影响学习成绩的提高   
D．我国古典诗歌内蕴丰富，很能激起人们的联想和想象   

9．下列句子中没有歧义的一句是：( )   
A．章回小说是我国五四时期形成的以分回标目为主要特点的长篇小说形式   
B．父亲已经走了，但那番语重一B长的话语时时在我心头回响   
C．优秀共产党员、著名爱国将领吉鸿昌的女儿给我们作了一个生动的报告   
D．我省20多个市领导的亲属纷纷表示支持机关精简安排   

10．国会以三分之二多数票否决了总统对军事演习的否决案。   
国会究竟赞不赞成军事演习?( )   
A．赞成   
B．不赞成   
C．不清楚   
D．与赞成不赞成无关   

11．北京市中级人民法院驳回了被告的上诉请求。 北京市中级人民法院是否同意一审判决?( )   
A．同意   
B．不同意   
C．题中没有讲明   
D．不是同意不同意的问题   

12．目前，我国广大居民个人依法纳税的意识还很欠缺，因此，加强个人所得税方面的法制宣传工作非常必要。通过各种形式进行个人所得税的宣传、教育工作，培养广大居民自觉依法纳税的意识，在全社会树立一个依法纳税光荣，偷税、逃税可耻的社会风气。   
最能准确复述这段话主要意思的是( )。   
A．加强个人所得税方面的宣传工作，培养广大居民自觉依法纳税的意识   
B．依法纳税光荣，偷税、逃税可耻   
C．我国广大居民个人依法纳税的意识还很欠缺   
D．加强个人所得税方面的法制宣传工作非常必要 
   
13．人们在生理上是有差异的，人脑作为一种器官，也是有差别的。从重量上说征常成年人的脑重平均在1400克左右。有的人重一些，可达2000克以上，有的人财轻一些，只有1000克左右。同样是著名的文学家，屠格涅夫的脑重是2012克，法郎士的脑重只有1017克，然而他们的聪明才智却难分上下。   
这段话主要支持了这种一种论点，即( )。   
A．屠格涅夫的脑比法郎士的脑大约要重1000克   
B．人脑在生理上是有差异的   
C．脑重的差别跟聪明、愚笨没有必然的联系   
D．人脑作为一种器官，同样存在着个体差异   

14．采矿、煤炭、石油等资源开发业，多年来一直是我国重点扶植的产业，这对于一定时期内振兴国民经济和实现经济资助是有积极意义的。但是，由于资源开发l缺乏中长期整体规划，采矿、煤炭、石油等部门只知道单纯地增加年度产量，忽略了资源的合理利用，从而导致资源枯竭已见端倪，同时，由于地方利益动机韵支配，各地小铁矿、小煤矿、小金矿、小冶炼炉的滥采滥用，不仅得不到限制，反而受到不同程度的鼓励和保护，导致资源严重流失和浪费。   
最能准确复述这段话主要意思的是( )。   
A．我国多年来扶植一些资源开发业，对于一定时期内振兴国民经济和实现经济资助是有积极意义的   
B．资源的无计划使用和浪费，是现代市场经济条件对生产力的最严重的破坏   
C．资源开发业应重视资源的合理利用   
D．地方保护主义受利益驱动，滥采滥用资源，导致资源严重流失和浪费   

15． 有些炎症，西药能治，中药照样能治。中药不仅能与一般的抗菌素媲美，而且副作用小，成本也低。   
对这段话的最准确复述是：   
A．治疗某些炎症，成本低、副作用小的中药比西药更好。   
B．治疗某些炎症，中药和西药一样好。   
C．治疗某些炎症，中药和西药都可以使用。   
D．治疗某些炎症，西药的作用比中药差得多。

二、定义判断：共10题。每道题先给出一个概念的定义，然后分别列出四种情况，要求你严格依据定义从中选出一个最符合或最不符合该定义的答案。注意：假设这个定义是正确的，不容置疑的。 
请开始答题  
61．歧视：是指由于某些人属于某一群体或类属这类成员，而对他们施以不公平或不平等的待遇。根据以上的定义，下面哪种行为没有发生歧视?( )  
A．某公司拒绝招收每一个黑人求职者  
B．公司领导由于担心客户不愿意与一位女主管打交道，拒绝了有能力胜任副总裁之职的张女士  
C．王先生认为非洲黑人的素质普遍较差  
D．一名小学教师对待学习优秀的学生特别关心，而不重视那些学习差的学生 

62．故意杀人：明知自己的行为会致人死亡，而希望或放纵这种结果发生的行为。  
根据以上定义，下面哪种行为属于故意杀人?( )  
A．某人对瘫痪在床的母亲不管不问，导致其死亡的行为  
B．甲和乙在楼顶打闹，致使乙掉楼摔死  
C．王某酒后驾车，发生交通事故，导致乘车人李某死亡  
D．甲在愚人节打电话给乙进行恐吓，致使乙心脏病发作死亡  

63．行政领导：是指在一定的行政环境下，为实现一定的行政目标，行政领导者对被领导所进行的统御、率领和引导的行为过程。  
根据以上定义，下列不属于行政领导的是( )。  
A．行政领导者提出一定的观点和意见，通过思想政治工作和宣传教育，让下级接受  
B．行政领导者提出一定的施政纲领和政策，通过动员、发动，使下级朝目标积极前进  
C．建立一定的组织制度和机构体系，选拔和使用行政人员  
D．领导喜迁新居，请下级来做客  

64．共同犯罪：是指两人以上共同故意犯罪。  
根据以上定义，下列行为属于共同犯罪的是( )。  
A．甲欲杀死乙，故意将装好子弹的枪支给丙，并骗丙说是空枪，叫丙向乙瞄准恐吓乙，结果中弹死亡。甲与丙构成共同犯罪  
B．高某之妻提出离婚，高坚决反对，并与其好友王某商量对策。王某说，想办法把她脸弄伤，让她不能再嫁人。于是两人合谋买了一瓶强酸装入喷雾器内，并约定某晚一起去高妻娘家，毁其妻的容貌。当晚，王某的小孩患急性肠胃炎，王最终失约未去，高独自一人毁了其妻的容貌。高某与王某构成共同犯罪  
C．甲将其依法持有的猎枪寄存乙处，某13甲至乙处，对乙未讲明，请乙交还猎枪，甲遂持枪杀丙。甲乙构成共同犯罪  
D．张某、李某经共谋后于深夜蒙面携带管制刀具进入一狭窄街巷抢劫。张叫李把住街口，防止他人进来，自己深入街巷，持刀抢劫了一妇女现金3000元。张欲独吞此款．对李讲该妇女身上一分钱都没有，李信以为真。张、李的行为属于共同犯罪  

65．广告：是指为了商业目的，由商品经营者或服务者承担费用，通过一定媒介或一定形式，如通过报刊、电视、路牌、橱窗等，直接或间接地对自己推销的商品或提供的服务所进行的公开的宣传活动。  
根据以上定义，下列属于广告活动的是( )。  
A．健力宝集团赞助中国体育代表团出征奥运会，获得良好的社会效应和经济效益  
B．老师规定学生考试一定要用钢笔  
C．某药厂厂长为更好地销售他们厂生产的药物，向医院负责购买药物的主任送礼10万元  
D．小布什为了当总统，不惜花费巨资在电视上和报刊上发表演说  

66．动产质押：是指债务人或第三人将其动产移交债权人占有，将该动产作为债权的担保，债务人不履行债务时，债权人有权以该动产折价或者变卖、拍卖动产的价款优先受偿， 其中债务人或第三人为出质人，债权人为质权人，移交的动产为质物。 
根据上述述定义，下列行为属于动产质押的是( )。  
A．某私营企业老板，高薪聘请总经理，帮其管理公司，自己每年抽取一定的利润，其余公司的一切事务由总经理负责  
B．某公司因严重缺乏流动资金，于是向银行借了一大笔贷款，以该公司为抵押，声明如到期不能归还，银行可拍卖其公司  
C．李四因赌博欠人钱财甚多，他准备出去做生意还债，走之前，以手表为抵押，换取了一点本钱  
D．张三因久病不起，欠下大笔医费无力偿还，以其地产为抵押借了同村人的钱还上  

67．定金：是指合同当事人一方，以保证合同履行为目的，于合同成立后、履行前向对方交付的一定数目的金钱。债务人履行债务后，定金应充抵，介款或收回。给付定金一方不履行债务的无权要求返还定金；收受定金的一方不履行债务的应双倍返还定金。  
根据上述情况，下列属于预付定金的是( )。  
A．进入一个公司上班，公司要收取一定的担保费  
B．某企业在与另一个企业签订合同时因担心对方不能按期付款，于是要求对方在合同中写明，如不能履行协议，以其所有资产担保  
C．某制药厂因某种药材紧缺．在与某个药材老板签订合同后，因担心其以高价卖给其他制药厂，于是先预付了全部货款的30％给他  
D．地产商为了销售楼房，推出了分期付款的方式，一般首付为为8万元或10万，其后每月交付几千元不等  

68．代位求偿权：在财产保险中，由于第三者的过错致使保险标的发生保险责任范围内的损失的，保险人按照保险合同的约定给付了保金后，得在其赔偿金额的限度内代位行使被 保险人对第三者请求赔偿的权利，即代位求偿权。  
下列哪一条不属于代位行使求偿权的必要条件?( )  
A．发生在财产保险之中  
B．保险标的超过80万元  
C．披保险人因保险事故对第三人有损失赔偿请求权  
D．保险人已向被保险人给付赔偿金 

69．技术创新：在经济发展理论中，指新技术、新发明在生产中的首次应用，是在生产体系中建立新的生产函数或供应函数，引进一种生产要素和生产条件的新组合。经济学强调 技术创新具有非独占性、不确定性、市场性和系统性等特点。 根据以上的定义，下面哪种行为属于经济学范畴的技术创新?( )  
A．欧洲协和飞机试飞成功，因其飞行成本巨大，故机票价格极其昂贵  
B．美国的航天技术极其发达和先进．航天飞机在太空自由飞翔  
C．五粮液集团经过长期的配方试验，在市场推出了低度酒，取得了极好的市场回报  
D．美国铱星公司的技术可使人在地球的任何一个角落收发信息  

70．涉外仲裁：是指双方当事人在争议发生前或者争议发生后，达成协议，自愿将争议提交 中国的涉外仲裁机构进行审理，作出裁决的法律制度。  
根据以上定义，下列不属于涉外仲裁的是( )。  
A．中国商船与英国商船相撞，请求中国国际贸易仲裁委员会仲裁  
B．甲公司与法国某公司有贸易纠纷，请求中国国际贸易仲裁委员会审理  
C．A公司与B公司对日本出口业务有争议，请求中国国际贸易仲裁委员会仲裁  
D．甲乙两厂因烟尘污染争端请求人民法院审理 

三、类比推理。共10题，类比推理考察的是考生的一种推理能力，先给你一对相关的词， 然后要求考生在备选答案中找出一对与之在逻辑关系上最为贴近或相似的选项。   
例题：   
义工：职员   
A．球迷：球员   
B．学生：老师   
C．初学者：生手   
D．志愿者：雇员   
解答：此题的正确答案为D。  
  
请开始答题：   
71．巴西：葡萄牙语( )   
A．法国：法语   
B．阿根延：葡萄牙语   
C．新加坡：汉语   
D．印度：法语   

72．中国：黄河( )   
A．美国：密西西比河   
B．法国：莱茵河   
C．俄罗斯；熊猫   
D．加拿大：伏尔加河   

73．徐志摩：红玫瑰与白玫瑰( )   
A．三毛：哭泣的骆驼   
B．汪国真：白茶树   
C．泰格尔：飞鸟集   
D．张爱玲：倾城之恋   

74．文革：动荡( )   
A．拉登：贸易   
B．日本：暴动   
C．改革开放：发展   
D．萨达姆：火药   

75．四大美女：赵飞燕( )   
A．唐宋八大家：杜甫   
B．竹林七贤：郑板桥   
C．初唐四杰：王勃   
D．四大才子：祝文枝   

76．物质：意识( )   
A．发展：运动   
B．劳动：懒惰   
C．成功：勤学   
D．权利：义务   

77．头：帽子( )   
A．灯：天花板   
B．笔：笔芯   
C．手：手套   
D．嘴唇：牙 

78．大雁：南飞( )  
A．企鹅：迁徒   
B．苍鹰：高飞   
C．乌龟：冬眠   
D．蚂蚁：搬家   

79．恒星：太阳( )   
A．流星：彗星   
B．卫星：地球   
C．行星：水星   
D．行星：月亮   

80．内子：妻子( )   
A．伊斯兰教：天主教   
B．乒乓球：邓亚萍   
C．金奖：冠军   
D．姐姐：姊姊 


四、演绎推理：共15题。每题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求你根据这段陈述。选择一个答案。注意。正确的答案与所给的陈述相符合。不需要任何 附加说明即可以从陈述中直接推出。 （略）

第四部分常识判断   
(共20题，参考时限10钟)   
根据题目要求，在四个选项中选出一个正确答案。   
请开始答题：   
96．李某与王某素有仇怨。一日，李某拦住王某，百般辱骂，王某挥舞拳头作势欲打李某，李某逃跑，王某紧追不舍。李某从屠户徐某处抢得一把杀猪刀，王某不敢再追，李某用言辞激王某，王某又追。待王某追近时，李某用杀猪刀捅了王某一刀，导致王某心脏破裂而死。李某的行为属( )。   
A．正当防卫   
B．紧急避险   
C．防卫过当   
D．故意杀人   

97．下列合同中，属于可撤销的合同有( )。   
A．甲、乙签订质押合同，约定甲不能如期履行合同义务，则乙取得物质的所有权   
B．甲、乙两企业之间的资金借贷合同   
C．甲为逃避法院的强制执行，将其财产赠与乙   
D．甲因治病急需钱，乙提出以低于市场接近5倍的价格购买甲的珍贵油画，甲无奈之下与乙签订了合同   

98．某省公安机关请求他省公安机关提供某犯罪嫌疑人的情况，这是一种( )。   
A．协调关系   
B．协作关系   
C．业务关系   
D．指导关系   

99．能使行政监督有的放矢的是( )。   
A．实行政务公开   
B．“三令五申”   
C．加大惩戒力度   
D．完善各种监督程序 
   
100．一天张某路过皖北影屋，发现一个月前他和妻子在该馆拍摄的结婚照悬挂在影屋的橱窗内，该影屋侵犯了( )。  
A．张某的肖像权   
B．张某的名誉权   
C．张某的自由权   
D．张某的姓名权   

101．不当得利就其性质属于( )。   
A．事件   
B．侵权行为   
C．事实行为   
D．意思行为   

102．19世纪末，维新变法从一种思潮得以发展为一场政治运动，关键是( )。   
A．维新派发展资本主义的主张符合历史发展趋势   
B．维新派把维新变法与救亡图存结合起来   
C．维新派拥有广泛的阶级基础   
D．维新派争取到光绪帝的支持   

103．珠穆朗玛峰位于( )。   
A．中、缅边境   
B．中、尼边境   
C．中、巴边境   
D．中、印边境   

104．社会主义时期我国民族关系呈现出的发展趋向是( )。   
A．各民族全面发展、共同繁荣的趋向和民族融合因素日益增长的趋向   
B．民族同化和民族消亡的趋向   
C．民族差异不断扩大的趋向   
D．民族矛盾日益扩大的趋向   

105．我国最早将民族区域自治思想制度化、法律化的文件是( )。   
A．1930年的《中华苏维埃共和国国家根本法(宪法)大纲草案》   
B．1941年的《陕甘宁边区政府施政纲领》   
C．1946年的《陕甘宁边区宪法原则》   
D．1949年的《共同纲领》 

